

“Una Alemania neutralizada significaría el principio del fin”

A pesar de todos sus amistosos gestos los soviets no abandonan la idea de dominar al Mundo por el comunismo

Interesante artículo del canciller Adenauer

Berlin. — La milicia de trabajadores de Alemania oriental, formada por unos 3.000 miembros, ha desfilado hoy por la zona soviética siendo denominado oficialmente este desfile “demonstración de fuerza”.

El periódico oficial comunista “N. u. w. s. D. u. s. c. h. a. l. n. d.” dice: Nuestros enemigos deben saber que estamos dispuestos a proteger nuestras nacionalizadas factorías y a defender a los trabajadores y a los campesinos”.

Esta milicia es oficialmente conocida con el nombre de “Grupo de combate” y está constituida por obreros escogidos en las factorías, a los que se entrena en el manejo del fusil y de otras armas automáticas.—Efe.

UN ARTICULO DE ADENAUER

Bonn. — Rusia sigue aspirando al dominio mundial y una Alemania neutralizada significaría el “principio del fin” para la libertad europea, declara el canciller Adenauer en la revista “Correspondencia político-social”.

“A pesar de todos sus amistosos gestos y de su propaganda de la coexistencia”, dice el canciller— los dirigentes soviéticos no han abandonado la idea de la victoria y dominación del Mundo por el comunismo”.

“Creo sinceramente que al comunismo le gustaría lograr su objetivo sin guerra, mientras sea posible. Pero la neutralización de una Alemania unida equivaldría a llevar el comunismo a las fronteras de Francia, Bélgica y Holanda. Luego podría —por lo menos así lo creen los comunistas— poner a Europa bajo su mundo. El comunismo abraza asimismo la convicción de que entonces se encontraría lo bastante fuerte para arriesgarse a un choque decisivo con la potencia mundial de los Estados Unidos. De esta forma, la neutralización de Alemania sería el principio del fin no solamente para la libertad de una Alemania unida sino también para Europa”.—Efe.

HUELGA

Nicosia. — Los obreros huelguistas de Nicosia fueron a la huelga este mediodía y han desfilado por las calles profiriendo gritos. Parece que su actitud sea de inspiración comunista.

CINCO “CRIMINALES DE GUERRA” LIBERTADOS

Heidelberg (Alemania). — Cinco “criminales de guerra” alemanos de la prisión de Landsberg, han sido puestos en libertad desde mediados del mes actual, según ha anunciado hoy el Ejército de los Estados Unidos sin especificar si entre ellos se se encontraba el coronel Joachim Peiper.

Los presos fueron puestos en libertad sin informar a la Prensa. Con esto se ha reducido a 28 el número de prisioneros en Landsberg.—Efe.

SOLDADO INGLÉS MUERTO

Nicosia. — Los terroristas arrojaron hoy una bomba desde la muralla que domina la plaza Mataxacos. Resultó muerto un soldado británico.

Fuerzas del Ejército acordaron el centro de la ciudad en una búsqueda inútil de los terroristas que arrojaron la bomba.—Efe.

Eslá en marcha la creación de 30.000 escuelas, afirma el ministro de Educación Nacional

Visita de cortesía de un buque de guerra sueco al puerto de Las Palmas

El ministro de Hacienda visita el templo del Pilar

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, ha clausurado en el Centro de Cultura Religiosa Superior, IV Asamblea general de la Hermandad de Inspectores de Enseñanza Primaria, a la que han asistido cuatro inspectores de cada provincia.

En primer lugar, los asambleístas concurren a una misa en la que ofició el Nuncio de Su Santidad. Después se celebró el acto de clausura y con el ministro ocuparon la presidencia los inspectores de Enseñanza Primaria, el inspector general, el consejero de la Hermandad y el vicepresidente de la misma.

El secretario general técnico del Ministerio de Educación Nacional, hizo un estudio crítico de la sociedad actual y de los problemas de la educación. Trazó, después, las líneas generales de un plan nuevo de política de la educación, de la administración y de la técnica de la enseñanza, a través de un estudio de los planes que mejor resultado han dado en países extranjeros.

El vicepresidente de la Hermandad, señor Iniesta, resumió las tareas realizadas y el ministro puso de relieve la importancia de la misión confiada a los inspectores de Enseñanza Primaria y los exhortó a que sean el auxilio espiritual y constante en la hermosa tarea del maestro y punto de enlace permanente en los que se llevan la política de la enseñanza y aquellos que tienen que impartirla.

Analizó el señor Ruiz Giménez el aspecto económico del profesorado español y dijo que los presupuestos de Educación se habían duplicado estos últimos años, tenía conciencia de que los maestros no están suficientemente remunerados y no cuentan con los elementos adecuados para realizar su misión. Añadió que España necesita treinta mil escuelas nuevas y que el plan está en marcha con el apoyo decidido del Jefe del Estado. Por último, don Joaquín clausuró la Asamblea.

EL MINISTERIO DE HACIENDA EN ZARAGOZA

Zaragoza. — El ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, ha realizado una visita al templo del Pilar. Esta tarde, después de reunirse en familia íntima con los abogados del Estado de esta plantilla inició su regreso a Madrid.—Cifra.

VISITA DE UN BUQUE DE GUERRA SUECO

Las Palmas. — En visita de cortesía entró en este puerto el buque de guerra sueco “Göteborg”, en el que efectúan viaje de prácticas ochenta y dos cadetes.

A bordo visita un representante de la Asociación General de Exportadores de Suecia, que aprovecha la escala del buque en los puertos del recorrido para establecer contactos con personalidades del comercio, industria, exportación y navegación, relacionados con el intercambio comercial con aquel país.—Cifra.

BTADURA DE UN BARCO

Vigo. — En unas factorías de esta ciudad se procedió hoy a la botadura de un motor-carrocerío denominado “María Mercedes” y con destino a un armador catalán. El nuevo buque tiene 530 toneladas de desplazamiento, 50'15 metros de eslora, 7'90 metros de manga y 4'27 metros de puntal. Efectuó la bendición el capellán mayor de la Armada, don José Llacorz. Después se procedió a la colocación de dos quillas correspondientes a una serie de cuatro moto-pesqueros de altura.—Cifra.

Acuerdo aéreo entre España y el Perú



Lima. — El embajador de España, don Antonio Gullón, y el ministro de Relaciones Exteriores, don Fernando Gamio Palacio, en el acto de la firma de la ratificación del acuerdo entre España y el Perú. — (Foto Cifra)

Proyectiles dirigidos “Nike” para la defensa de Europa

Los soviets cuentan con un nuevo tipo de “Mig” que alcanza los 1.200 kilómetros por hora

Washington. — Serán enviados a Europa proyectiles dirigidos “Nike”, con objeto de fortalecer las defensas occidentales. Este proyectil es de defensa aérea y alcanza velocidad suprásonica. Actualmente, 18 grandes ciudades norteamericanas cuentan con ese medio de defensa.

En Europa, los “Nikes” serán adscritos a la tarea de proteger las bases aéreas norteamericanas, especialmente las enclavadas en Alemania y también las grandes capitales.

El proyectil propiamente dicho tardará un año en ser enviado a Ultramar, pero mientras tanto se procederá a la construcción de bases de lanzamiento y elementos accesorios, tales como refugios subterráneos y depósitos.

En los círculos oficiales se cree, asimismo, que los Estados Unidos se mostrarán dispuestos a suministrar a las naciones europeas información suficiente para que puedan fabricar por sí mismas los “Nikes”, si desean hacerlo.

El proyectil “Nike” puede ser dotado de una carga atómica y es capaz de alcanzar a un bombardero en vuelo a distancias de 40 kilómetros. Es el único proyectil dirigido del Ejército norteamericano, entre los ya distribuidos, que aún no ha sido facilitado a las fuerzas de los Estados Unidos en el viejo Continente.

Está considerado como de gran eficacia para contener a un eventual enemigo en zonas que, como Alemania, no podrían ser prevenidas con antelación suficiente contra una ofensiva, dada la corta distancia existente entre dicho territorio y las bases aéreas comunistas.

Como ya se anunció, el Ejército norteamericano se dispone asimismo a enviar a Europa el año próximo, cuatro batallones equipados con el proyectil artillero “Corporal”. Se encuentran ya en las bases europeas varias baterías del proyectil cohete “Honest John”, que tiene un alcance de 15 a 30 kilómetros.—Efe.

UN “SUPER-MIG”

Washington. — Una publicación de la Marina norteamericana, la revista “Naval Aviation News”, inserta las primeras fotografías detalladas del nuevo cazabombardero “Mig-17”, del cual se dice que puede alcanzar una velocidad de 1.200 kilómetros.

Dichas fotografías están tomadas de cerca, hasta el punto de que en algunas se puede ver claramente a los pilotos. Se cree que son las primeras que los norteamericanos pueden contemplar de dicho aparato.

Un dirigente de la revista se ha negado a decir dónde y cómo fueron tomadas. Las “fotos” parecen tener carácter oficial, si bien de comprobación a la noticia de que los soviets están preparando el “Mig-17” a su aviación naval.—Efe.

CONFERENCIA QUE SE APREZA

Washington. — Las cinco naciones que están tratando de llegar a un acuerdo sobre las normas que regularán la creación de un Organismo Internacional de la Energía Atómica, tropiezan con dificultades para poner en marcha su pleneada conferencia en Washington, prevista para este mes, aplazada para Enero y que, al parecer, volverá a ser aplazada. Se tiene entendido que los Estados Unidos son quienes en primer término se inclinan a favor del aplazamiento, porque no han llegado a adoptar una postura definitiva acerca del futuro organismo, cuya creación propuso el presidente Eisenhower en su histórico discurso de 8 de Diciembre de 1953 a la Asamblea general de las Naciones Unidas. La idea del presidente era que el repetido organismo internacional sirviera de “Banco Atómico” que de-

dicase sus reservas de material derivable a planes y proyectos con fines pacíficos; la primera materia la

obtendría el organismo mediante la aportación de las diversas potencias atómicas.

NOTAS NAVIDEÑAS



Barcelona. — Con motivo de las fiestas de la Navidad, los guardias de la circulación recibieron extraordinarios agasajos por parte de los automovilistas. Uno de ellos en el cruce de la Via Layetana con plaza del Angel, recibió varios pollos, que obligaron al montaje de una jaula, y una cantidad considerable de botellas de todas clases, entre ellas dos de lejía.— (Foto Gil del Espinar)

Trágico accidente registrado en los Altos Hornos de Vergara

Dos obreros resultaron abrasados por una colada de acero de veinticinco toneladas

Otros cuatro sufrieron quemaduras graves

San Sebastián. — Ha ocurrido un trágico accidente en los altos hornos de Vergara que ha costado la vida a dos obreros, encontrándose un tercero tan grave que se teme seriamente por su vida.

En un horno de la industria se preparaba una colada de veinticinco toneladas de acero en plena fundición, hecho caldo. No trabajaba normalmente el motor del carro y no se estableció funcionamiento con la grúa por falta del tren de engranaje. Fueron quitados los contrapesos para reparar la avería, dando lugar a que la colada diese una vuelta completa, cayendo al pabellón donde trabajaba la misma. Todo el líquido se extendió hasta envolver en su caída al operario Agustín Elorza Aldanondo, de cincuenta y cinco años, el cual pereció en el acto. A consecuencia del desmoronamiento del metal líquido se originó inmediatamente una tremenda llamarada, que alcanzó veinticinco metros de altura y que envolvió, abrazándolos, a cuatro obreros que se hallaban en el puesto elevado de la tarrea de colada. Con estos cuatro hombres había diez más que sufrieron quemaduras, si bien no de tanta consideración como las de los anteriores. El productor muerto era el jefe del grupo interior de la operación en el horno de referencia.

INCENDIO EN UN PINAR

Tolosa (Guipúzcoa). — En las cercanías del pueblo de Zumarraga se declaró un incendio en un pinar del caserío “Urzaola”. Se produjo el caer sobre el pinar un cable de alta tensión abatido por el viento. Las llamas destruyeron todos los pinos, siendo muy cuantiosas las pérdidas.

Es difícil que EE. UU. pongan fin a las experiencias atómicas mientras exista la sospecha de que la URSS no lo hace

Comentando el mensaje del Papa, un periódico neoyorkino dice que los puntos de vista de Su Santidad deben ser considerados con el Mundo

Nueva York. — El “New York Daily News” se refiere en un editorial de hoy, a la posible mediación de S. S. el Papa, acerca de las armas atómicas, y dice: “Es difícil por parte de los Estados Unidos, poner término a las experiencias nucleares, en tanto exista la sospecha de que la Unión Soviética acepte un acuerdo, que quebrantaría cuando quisiera. ¿Cómo podría desecharse esa sospecha? El Papa muestra su acuerdo con la idea del presidente Eisenhower de “cielo abierto” para que norteamericanos y rusos pudieran fotografiar desde el aire los respectivos territorios. Mas es difícil que los rusos acepten ese plan. Pero, sin embargo, Su Santidad ha abierto la discusión sobre el tema de una tregua, en lo que se refiere a las bombas de hidrógeno y atómicas, y sus puntos de vista deben obtener una consideración mundial.

“Se refiere luego el editorial a los esfuerzos del Papa Benedito XV para terminar la guerra mundial en Agosto de 1917, y dice: “Estamos convencidos de que si Benedito XV hubiese podido obtener una paz negociada en el Otoño de 1917, todo el Mundo hubiera estado mucho mejor hoy”.

“OSSERVATORE ROMANO” CONTESTA AL PORTAVOZ COMUNISTA EN ITALIA

Ciudad del Vaticano. — El “Osservatore Romano” en un comentario de primera plana dice que mientras Rusia habla de “paz”, continúa aún haciendo estallar bombas de hidrógeno, y mantiene el mayor ejército del Mundo. En réplica a la afirmación del órgano del partido comunista “Unita”, de que la propuesta del Papa para una prohibición de los experimentos y uso de armas nucleares, es una “magnífica victoria suya”, dice el “Osservatore”:

“Si “Unita” deseara olvidar todas las acciones, las exhortaciones y las advertencias de Pío XII destinadas a evitar la guerra, a impedir la violencia sin discriminaciones, con objeto de que la paz de postguerra se convirtiera en una sincera pacificación y cooperación entre los pueblos, debería recordar que el barco de la paz cristiana señalaba directa y claramente estos rumbos, mientras se combatían en Asia las guerras del comunismo beligerante. Aunque el Papa pidió una prohibición de las armas nucleares, hizo resaltar en su discurso del (Pasa a cuarta pág.)

Cerca de la Catedral de Girona aparece un busto de mujer de gran semejanza con la “Dama de Elche”

Parece confirmarse, en ello, la influencia griega en el arte ibérico primitivo

Girona. — Cerca de la base de los muros de la parte Este de la Catedral, en las inmediaciones del lugar conocido por “Portal de San Cristóbal” ha sido hallado un busto de mujer que ofrece singular semejanza con la famosa “Dama de Elche”, aunque más sobriamente ataviada. Se dio cuenta del hallazgo al comisario provincial de Excavaciones, quien se hizo cargo del valioso descubrimiento y manifestó que cualquier juicio que se emita en estos momentos sería prematuro. Sin embargo, a título estrictamente particular y con las reservas pertinentes, don Miguel Oliva, adelantaba su impresión de que “nos hallamos ante un descubrimiento arqueológico de trascendental importancia, porque no sólo —añadió— este hecho confirma con su parecido con la “Dama de Elche” la influencia del arte griego en el arte ibérico. Es ésta, la primera vez que se encuentran juntos y se pueden apreciar en la peana, caracteres ibéricos y griegos. Si éstos corresponden a la traducción de aquellos, se habrá rasgado el velo que todavía cubre la cultura de los primitivos pobladores de España, en el mismo sentido que la piedra de Rose la abrió al mundo hasta entonces misterioso de la egiptología. Pero insiste —terminó diciendo— que esto es sólo, por el momento, una impresión particularísima”.

El señor Oliva confirmó que se ha puesto en comunicación con los señores Pericot, Almgro y Santa Olalla, quienes han anunciado su próximo viaje a Girona para estudiar el valioso descubrimiento.—Cifra.

MUERTE DE UN ILUSTRE PERIODISTA

Madrid. — Esta mañana ha fallecido en Madrid, a consecuencia de una angina de pecho, el notable periodista, redactor de “Informaciones”, don José de la Cueva. Contaba sesenta y ocho años de edad. En colaboración con su hermano don Jorge, escribió varias obras teatrales que alcanzaron gran éxito de público y crítica.

UN EMPRESARIO DE CIENTO MILLONES

San Sebastián. — En el Ayuntamiento se procedió esta tarde a la firma de la operación de crédito de cien millones de pesetas concedidas por el Banco de Crédito Local, para la financiación de la sobras de abastecimiento de aguas a la capital.—Cifra.

Más de seis mil peregrinos son recibidos por el Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano. — Más de seis mil peregrinos italianos y extranjeros han sido recibidos esta mañana en audiencia por el Padre Santo en la sala de bendiciones del Palacio Apostólico. Su Santidad dirigió unas palabras a los peregrinos que le aclamaron con gran entusiasmo.—Efe.

La Navidad en la Casa Blanca



Washington. — El presidente Eisenhower y su esposa acompañados de sus hijos y tres de sus cuatro nietos fotografiados durante la celebración de las presentes fiestas navideñas en la Casa Blanca. En el grupo familiar falta la recién nacida Mary Jean, hija del Mayor Eisenhower. — (Foto Cifra)

Miscelánea mundial

No interesa un segundo pacto Molotov-Ribbentrop

Por Albert KOMMA

Lo último que debieran pedir en su actual situación los alemanes a sus amigos, sería, una confianza ciega. Al contrario; durante las semanas en las que el "espíritu de Ginebra" pareció dominar a todas las consideraciones políticas, han visto precisamente los alemanes — cuya orientación occidental no debería admitir dudas —, con cierta preocupación, que el escepticismo indicado frente a las campañas de paz soviéticas, parecía desvanecerse. Pero, cuando en primer lugar, en su propio interés, pero no por eso con una convicción menos sincera, desea a sus amigos precaución y sana desconfianza, no debe quejarse de que estas virtudes, tan dignas de estima, se vuelvan eficaces también frente a él mismo.

Muchos sucesos recientes han nutrido el escepticismo occidental. Por ejemplo el establecimiento de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética (relaciones que todos los demás miembros de la NATO mantienen desde hace años), o la lentitud en la creación de las fuerzas armadas alemanas, que desde luego, fue demorada sobre todo, por la disputa que se levantó respecto a la Comunidad Democrática de Europa, y que no fue dirigida y resuelta exclusivamente por el Parlamento alemán.

Pero detrás de todo esto, se veía y se ve, el recuerdo de la visita de un ministro de Asuntos Exteriores alemán en Moscú, con ocasión de la cual, fue firmado el pacto fatal, que debía de desencadenar la segunda Guerra Mundial. Ahora bien, otro ministro de Asuntos Exteriores alemán ha dicho al señor Molotov, desde la tribuna del Bundestag de Bonn, en una declaración que es obligatoria para el Gobierno y la mayoría de partidos que están de su parte, que si este (Molotov) había logrado una vez firmar un tratado con Hitler y el señor von Ribbentrop, y corroborar la alianza entre dos sistemas totalitarios, no llegaría a concluir un tal tratado ni con la actual República Federal ni con una futura Alemania unida.

EL PROCESO TECNICO Y LA NORMALIZACION

El señor von Brentano ha repetido también su declaración, de que la reanudación de relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, debe ser considerada de momento, como un proceso técnico, y que una normalización, no puede tener lugar hasta el momento en que la totalidad del pueblo alemán, esté representada por un embajador en Moscú y la Unión Soviética haya nombrado a un embajador cerca del Gobierno de la Alemania unida, en la capital alemana. No ha dejado...

Las mareas no se originan en el mar

Una revolucionaria teoría de los investigadores acerca de la Fuerza Coriolis aplicada a la mecánica celeste

Méjico.—(Crónica del corresponsal de "Amundo" J. Quintanar). — Una teoría de gran trascendencia para la Meteorología y la Geofísica, por la que se refiere a las mareas, ha sido formulada por los ingenieros mejicanos Angel S. Calvo y Gabriel Robles Avila.

La teoría, expresada en largas fórmulas algebraicas en las que interviene el cálculo infinitesimal, se relaciona íntimamente con los movimientos de los planetas, la luna y sol, y con ella será posible predecir los fenómenos meteorológicos con la anticipación que se quiere, ya sea de uno, diez o más años.

Los ingenieros han trabajado sobre dicha teoría por más de diez años y es hasta ahora cuando han podido sentar sus bases científicas.

De la teoría central, que permite predecir los fenómenos meteorológicos se desprenden otras teorías que, aunque incipientes, serán de una importancia mucho mayor que aquellas, ya que tratan de explicar el origen de las manchas solares que tanto han preocupado a los investigadores atómicos en los últimos años.

También han señalado la tesis de que las mareas, en contra de lo que se cree, no se originan en el mar, sino en la atmósfera y lo que es más importante, en la superficie terrestre. Como si esto fuera poco, la misma teoría explica la influencia de los planetas en la formación de los seísmos y de los movimientos volcánicos.

LA TEORIA

Desde que Newton estableció el principio de la gravitación universal, vi-

Teatros madrileños

"La herida luminosa", en Lara y "Matrimonio por sorpresa", en Miravillas

Los cines Goya y Beatriz se dedican a teatros

Madrid.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—La única obra de Pascual, en el sentido de ligera y alegre, ha sido la revista "Matrimonio por sorpresa", estrenada en el Miravillas. Hubo, además, otro estreno en la semana, el de la comedia "La herida luminosa" en el Lara. Los demás teatros están servidos para estas Navidades, y hasta pasadas las fiestas de Año Nuevo no se esperan nuevas obras.

"La herida luminosa", de José Segarra, en catalán había constituido un acontecimiento en Barcelona. El éxito, rotundo, clamoroso, se repitió en Madrid, en la versión castellana de José María Peman. Ha producido emoción y entusiasmo, que se manifestó en curiosas ovaciones en parlamentos, finales de cuadros y de representación, haciendo que se levantara el telón infinidad de veces y que salieran a saludar al director, Conrado Blanco, los excelentes intérpretes, Rafael Rivelles, José María Dodero, Asunción Sancho, Amparo Martí, Paco Pierra, etc., el autor y el traductor, que tuvieron que dirigir unas palabras al público.

La obra de Segarra es un drama impresionante, fuerte, valiente y hondo. A la vista del público se plantean envenenamientos, intentos de un crimen, muerte repentina, accidentes y otras incidencias que pudieran constituir los elementos de un folletín o melodrama y que, sin embargo, en el tratamiento que el autor les ha dado, con un diálogo de calidad, una construcción teatralmente eficazísima y una doctrina en todo punto ortodoxa, componen un drama religioso de alta ejemplaridad, ya que la lección se desprende de los hechos mismos: el sacrificio del hijo, un joven jesuita, para iluminar con su herida el alma sombría del padre y conseguir la expiación por el camino de la fe, del dolor y de la contrición.

De la antes mencionada revista, ¿qué vamos a decir, que no sea repetir una vez más lo consignado en casi todos los estrenos del género? Salvo raras excepciones, se construyeron sobre el mismo patrón. Una más es "Matrimonio por sorpresa". Los autores no suelen avanzar mucho los sesos. Con repetir situaciones, arcaicónicas y suplantaciones de personalidad también tan socorridas y animadas con una música alegre y pegadiza, tienen ya ganados los aplausos y las risas del público, que sólo piensa en divertirse un par de horas, sin mostrarse muy exigente, y menos ahora, en días de Pascua.

El libro es de Francisco Prada y la partitura del maestro Gasca, algunos de cuyos números se hicieron repetir. Hubo muchos aplausos para Maite Pardo, que es la figura del espectáculo, a cuyo lado colaboran con eficacia, en la parte femenina, Mari Carmen Casas y Tony Soler, y en la masculina, Manolo Gómez Mur, Venancio Moreno y Félix Casal, completando la representación la coreografía de Ramos y el "ballet" de Ledalopocowa.

Nota grata de la semana ha sido el homenaje a Córdoba, con motivo de la exposición de arte de la ciudad andaluza en Madrid, ofrecido en el María Guerrero con la reposición de "Medea", en versión de Nicolás González Ruiz, por el Teatro de Cámara y Ensayo que dirige Modesto Higuera, en la que destacaron Asunción Balaguer, María Cañete, Félix Dafauce y Valeriano Andrés.

Fuera del plano profesional, hay que señalar con simpatía y aplauso el "Retablillo de Navidad", con escenificación de villancicos seleccionados por Federico Muelas, a cargo del Cuadro Artístico de Educación y Descanso de Madrid y la intervención de las Agrupaciones de Danza, de Llerida y Brojos, Coro de Campanilleros de Sevilla, Rondalla de la Escuela de Arte de Madrid y Masa Coral de Standard, en el Alcazar, donde se aplaudió a placer un espectáculo tan sugestivo, bello y evocador.

Parece que va caminando favorablemente el signo para los locales dedicados a representaciones escénicas. En vez de transformarse en Bancos, ahora es un Banco, el de Siero, el que colabora con la Asociación de Autores, mediante un acuerdo llevado ya a feliz término, para transformar en teatro el cine Goya. Otra sala, la del infante Beatriz, como la anterior en el Barrio de Salamanca, parece que también va a sustituir la pantalla por las candelabras, es decir, que se rescata para el teatro un local que para teatro fue construido. ¡Así sea!

D. FRESNO RICO

VENTA DE POLLITAS DE UN DIA, SEXADAS

Razas Leghorn-Muy seleccionadas

Incubaciones desde Enero a Junio

EXPLOTACIONES AGRICOLAS VENTOSILLA, S. A.

ARANDA DE DUERO

Lo que preguntan los hombres

¿Piden mucho en las iglesias?

Por M. MEDINA GATA

Pide más el Estado que la Iglesia y con una diferencia asombrosa. Pide la Iglesia para necesidades del espíritu. Pide el Estado para las necesidades generales que exige el bien común. Bastaría leer el presupuesto nacional y tener en cuenta las emisiones especiales de acciones y obligaciones del Estado para advertir esa diferencia.

Pide el Estado y pide la Iglesia. ¿Por qué? Porque estaba todo por hacer. Teníamos un tercio de las escuelas precisas, el mínimo de Institutos de Segunda Enseñanza, la enseñanza profesional casi desconocida. No teníamos carreteras, ni vías férreas, ni electricidad, ni abonos, ni repoblación forestal, ni material militar y ferroviario, ni explotaciones de canales... Los puertos apenas merecían este nombre. Teníamos que hacer una España "nueva".

Y tenemos que hacer una Iglesia "nueva" en España: remozada, sujeta a las direcciones del Pontificado; con calor de vida en sí y para las iglesias de países de misiones. Vivíamos un catolicismo con ignorancia del mismo, casi sin catecismo, con templos deteriorados y maltratos: para un país de quince millones, no de treinta; un catolicismo, cuyo déficit principal era el número de los Ministros del Señor, que lo habían de vivificar y propagar.

Y de los treinta millones se habían fugado del ámbito material de la Iglesia millones de familias, que representaban grandes sectores de la sociedad y se les veía hambrientos del pan del cuerpo y del alma, mientras los demás sectores sociales guardaban para este alejamiento una indiferencia criminal.

Y cambia por día la demografía española por el trasplante de anticristianos, tampoco éramos buenos cristianos: grandes sectores de todas las clases vivían, aunque bautizados, en práctico ateísmo. Recuperada la libertad del Estado, que estaba en manos de dictadores políticos, y la de la Iglesia, también detenida, es justa necesidad la expansión, que es vida y alegría, pero vida que la Iglesia como el Estado tiene señalados los fines que tanto más en el caso de tener que comenzar.

Se pide, pues, mucho, porque dieron poco las generaciones pasadas, que redujeron a modo liberal al fuero de la conciencia íntima la práctica de la Religión, dejando en el arroyo al que no sabía y cho y se da poco. Basta leer las estadísticas diocesanas, aunque se trate de otras tan necesarias como la reconstrucción de templos y la de los seminarios.

Se pide mucho y se otorgan, mostrando el enojo, unas pocas monedas, que no bastan a realizar las obras que la Iglesia necesita. Se pide mucho menos que en otras naciones. Tienen las diócesis españolas aproximadamente 15 colas en el año, mientras que 72 las naciones americanas.

Se pide y da el que quiere y en la proporción que quiere, no en la medida de su fe ni en la de su capacidad económica. Se pide para el desarrollo obligatorio de nuestra fe; para la difusión de nuestra verdad y de nuestro bien. Se pide para que otros hagan proezas hechas con su esfuerzo y trabajo y el dinero nuestro. El mayor mérito es de los que se esfuerzan. Pero nosotros también tendremos mérito si les damos facilidades con nuestros medios económicos.

Se nos pide para que TENGAMOS LA ALEGRIA DE DAR, de modo indirecto, de un sacratísimo deber.

Resumiendo: se pide menos que en otras naciones; se da en una desproporción que nos deshonra. Y recibimos más que damos. Aparte de las ventajosas enumeradas nos da la Iglesia la fe, la gracia, la buena muerte, la tranquilidad de conciencia y hasta ciertas ventajas temporales, que se siguen de la cristianización de las masas, al buen entendedor.

Un medisto yanki propone la creación de un tribunal internacional de Alta Costura

Tendrá su sede en Suiza o Suecia y entenderá en todos los litigios que los plagios y otros asuntos provoquen

Abe Schrader es un importante industrial de Nueva York que posee la más importante casa de Alta Costura de los Estados Unidos. De su negocio salen los modelos de las mejores que llevan las artistas de cine, las ricas herederas que son presentadas en sociedad y las esposas de los políticos más en boga. Desde la señora de Eisenhower hasta Gloria Vanderbilt, pasando por Rita Hayworth, Mirna Loy, Marilyn Monroe y Grace Kelly, todas las mujeres interesantes de Norteamérica son clientas de Schrader. Por ello, una idea de este ha sido reputada como extremadamente interesante. En efecto, esta idea no está desprovista de interés para todas las casas de costura del mundo entero. Schrader lo ha pensado después de enterarse que varios mouistos de París han entablado un proceso contra una casa norteamericana que había reproducido de un folleto internacional las últimas creaciones de la moda francesa.

En su conjunto, la idea de Schrader consiste en el establecimiento de un tribunal de la Alta Costura por los cuatro grandes de la moda internacional, es decir, por Francia, Italia, Gran Bretaña y Estados Unidos. Este tribunal de la Alta Costura tendrá su sede en territorio neutral, como Suiza o Suecia y a él acudiran todas las casas con sus litigios para que los magistrados decidan a la vista de las denuncias y de las declaraciones de los interesados.

Rusia juega la carta de la libertad humano

La vuelta de Otto John saca de nuevo a la luz los precedimientos soviéticos y evidencia el fracaso de la política de la zona soviética alemana

Bonn.—(Del corresponsal de la Agencia "Mirospia" en exclusiva para nuestro periódico).—Hace varias semanas quedó suspendida la llegada de prisioneros alemanes de los campos de concentración soviéticos, sin una aclaración por parte de las autoridades rusas. En Bonn se hicieron múltiples conjeturas sobre las causas que podían motivar este aplazamiento. Se habló de dificultades de transporte, o de que los rusos estaban disgustados por el caloroso recibimiento de que Alemania Occidental hizo tributo a los repatriados. Pero la opinión general, cada vez más extendida era que los rusos no querían cumplir lo prometido en Moscú el canciller Adenauer, mientras no hubiera sido reconocido su embajador en Bonn.

VIDAS HUMANAS COMO REHEN

Cincuenta y tres días después que el Gobierno Federal preguntó oficialmente en Moscú la causa del aplazamiento, y tan inesperadamente como los primeros transportes, llegó un nuevo convoy con más de seiscientos prisioneros.

Esto ya es cosa sabida. La Prensa y la radio han esparcido la noticia por todo el mundo. No tan conocido es lo que había detrás de este aplazamiento.

Este transporte se hallaba dispuesto para el día 10 de Octubre. El viaje fue bien hasta Moscú. Al llegar a las cercanías de la capital soviética, se ordenó a los prisioneros que abandonarían el tren y fueran conducidos a un campo de concentración desocupado. Un alto oficial ruso se dirigió a los prisioneros y les dijo:

—Ustedes quedarán detenidos algún tiempo aquí. El Gobierno Federal de Bonn no ha cumplido todos los compromisos adquiridos durante su estancia en Moscú.

Esto prueba el intento ruso de negociar con vidas humanas. Vidas y cambio de un reconocimiento diplomático.

Existe otro hecho que prueba hasta donde llega el chantaje comunista. La Cruz Roja Alemana intentó la repatriación de setenta y cinco alemanes que están en los presidios de Polonia acusados de crímenes de guerra. A esta solicitud los polacos han contestado que sólo se podrá hablar de ello cuando existan relaciones diplomáticas entre Varsovia y Bonn. "Entonces se podría solucionar la cuestión, como lo ha sido en la Unión Soviética". Ante esta respuesta sobre todo comentario.

OTTO JOHN VUELVE

Pero Bonn no parece dispuesta a aceptar el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con los Estados del bloque comunista, sobre la base de un chantaje de este tipo. El ministro de Asuntos Exteriores, Von Brentano, ha declarado que Bonn no establecerá relaciones diplomáticas con ningún Gobierno que haya reconocido al Gobierno comunista de la zona oriental. Ha añadido que considerará como poco amistosa la acción de cualquier Gobierno con el que la República Federal mantenga relaciones diplomáticas, que reconozca el Gobierno soviético de Pankov. Rusia es y continuará siendo la única excepción. Y eso debido a especialísimas circunstancias.

Otra sensación en Bonn ha sido el regreso de Otto John. Cuando lo lei en el teletipo me resistía a leerlo. Lo mismo le ocurrió a muchos de mis colegas. Sólo después que el Ministerio del Interior confirmó la noticia la concedimos crédito. Después de diez y siete meses de su fuga al Berlín Oriental Otto John, el presidente de la Oficina Federal de Protección a la Constitución, ha vuelto a la Alemania Occidental abandonando a sus recientes amigos. La noticia apareció las primeras páginas y las ediciones extraordinarias de los periódicos, como antes lo había hecho su fuga.

Desde hace algún tiempo varios comisionados por el Ministerio del Interior Schroeder, estaban en contacto con John. Tan pronto llegó a la República Federal se ha puesto a disposición del Grupo de Seguridad de la Policía Criminal. Un juez especial del Tribunal Supremo se encargará de llevar a cabo las diligencias pertinentes a aclarar la conducta del fugitivo pródigo.

UN FRACASO PARA LA PROPAGANDA SOVIETICA

Antes de volver John sabía que a su regreso tendría que someterse a una investigación y, con toda seguridad a un proceso.

El lunes pasado por la mañana Otto John logró librarse de la vigilancia de los hombres encarcelados de su custodia en el Berlín Oriental. Inmediatamente fue llevado a Bonn en un avión especial de las fuerzas inglesas.

Una vez en Bonn el doctor Otto John ha declarado que se le administraron drogas en la consulta de su amigo el médico Woblgemat, en el Berlín Oriental. Dos días después al pasárselo el efecto se encontró en el sector soviético de Berlín.

Lo que en realidad sucedió así como las fuerzas que obligaron a John a informarse sobre su actuación al servicio de la República Federal y el motivo porque no emprendió la fuga anteriormente, son preguntas a las que el futuro se encargará de responder.

Lo que si está claro es que el Gobierno de la zona oriental que había hecho de Otto John la beba de su propaganda, ha sufrido un verdadero descalabro. También es indudable que el regreso de Otto John trae de nuevo a la luz los métodos soviéticos y pone en evidencia el estado de cosas reinante en la Alemania Oriental.

Ha-ta ahora el Gobierno satélite de Pankov, a través de las emisoras de la zona soviética sólo ha informado de lo ocurrido con las siguientes palabras: "El Dr. Otto John ha regresado a la República Federal para allí continuar su lucha contra el neo-fascismo". Como complemento a esta declaración todos los libros y folletos del Dr. John, así como los que se ocupaban de él, han desaparecido de las librerías y kioscos de la Alemania Oriental, con toda urgencia.

UN CONSEJO

No compre nada a plazos sin antes consultar a

ORCOSA

Organización Comercial, S. A.

San Pablo, 37. — Teléfono, 2811

BURGOS

VIRGILIO SANCHEZ

SACOS NUEVOS Y USADOS

San Pedro y San Felices, 37 dpdo.

Teléfono 3076. Carretera de Arcos

LA SATIEMPO

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALS. — 1: Consonante. — 2: Hermana. — 3: Recipiente para vino. — 4: Adornos en que terminan algunos muebles. — 5: Este enterao. Cursivo mágico. — 6: Aparatos. — 7: Únicas. — 8: Punto cardinal. — 9: Consonante.

VERTICALES. — 1: Consonante. — 2: Fa plural, consonante. — 3: Límiles. — 4: Bofetadas. — 5: Coloca. Masa de nieve que cae de una montaña. — 6: Aljar. — 7: Temas de discursos. — 8: Apócopa de Santo. — 9: Consonante.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALS. — 1: Nao. — 2: Pausa. — 3: Fístula. — 4: Sarao. Ica. — 5: Oral. Agel (lega). — 6: Sol (tos) Asela. — 7: Labrara. — 8: Sidra. — 9: Sjo.

VERTICALES. — 1: Sjs. — 2: Fato. — 3: Piratas. — 4: Nasal. Bis. — 5: Auto. Arde. — 6: Osa (uso). Asero. — 7: Aljerra. — 8: Adela. — 9: Ala.

INDUSTRIALES COMERCIANTE

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz

Pollitos GRANJA CASAS BLANCAS

Exclusivamente ventas JULIO GARCIA Almacén de Huevos. - Puebla, 22.

Helner HIKINECKE

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Dentadura postiza puesta a un perro

La Felguera. — Una dentadura postiza ha sido colocada a un perro...

Con la dentadura postiza el perro como perfectamente puede roer los huesos...

El hecho ya despertado curiosidad en la comarca de Langreo...

¿Sabes en lo que consiste la Ayuda al Hogar? Acude a ver la Exposición que durante los días 2, 3 y 4 se celebrará...

Se habla de construir un Palacio nacional en Madrid de acuerdo con el proyecto presentado en la Bienal de Arte

Nueva técnica en el montaje de Nacimientos.- Hoy se celebra la "Fiesta de la abeja".- Vuelve el frío y se anuncian nevadas

Madrid. — (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)

Se acaban los términos para solicitar el Documento Nacional de Identidad. El periódico oficial de hoy señala...

Constará de veintidós plantas y en él se alojarán Embajadas, Cancillerías y oficinas...

Hay que huir de los Nacimientos inocentes y hacer historia de los verdaderos retablos del Nacimiento de Jesús...

BELENES

Esta mañana ha fallecido repentinamente el escritor y periodista don José de la Cueva. — Ha vuelto el frío, aunque luce el sol...

ABEJAS

Mañana se celebrará en toda España la "Fiesta de la abeja", ya instaurada el año pasado por el grupo sindical madrileño de apicultores.

PALACIO

Se dice que el proyecto que se presentó a la Bienal de Arte relativo a un Palacio Nacional en los terrenos que hoy ocupa en la Plaza de Colón...

TENGO el presentimiento de que todos los grandes filósofos, inventores, oradores, escritores, etc., han padecido tenaces insomnios.

Las telecomunicaciones ¿representan un progreso?

Por Ramón SIERRA

medios de comunicación que el correo — sobre todo si este llegase en diligencias — sólo tendrían que zombar las narices en la tienda del vecino...

Las enfermedades prototipo de nuestro siglo quedarán eliminadas. A la gente se le estropea el corazón como consecuencia de los sustos que se le dan por telegrama, por teléfono e incluso por radio...

Este artículo sería interminable si siguiera tirando de la manta. Pero en el terreno de la técnica, como en otros muchos, la regresión nos llevaría a una progresión mucho más real y apasitada.

DEGRADACION DEL GENERAL ARGENTINO F. LUCERO

Se suicida un alto funcionario bonaerense de la época de Perón

Buenos Aires. — Un tribunal militar ha condenado al ex-ministro del Ejército, general Franklin Lucero, a la pérdida de su categoría militar...

La policía de cinco Estados hindúes se moviliza contro una secta canibal

Nueva Delhi. — La policía de cinco Estados ha sido movilizada para obtener datos de una banda de santones, canibales hindúes...

CIERRA UNA FABRICA DE AUTOMOVILES

Buenos Aires. — Después de un mes de conflictos laborales, la fábrica de automóviles establecida en Tigre, ha cerrado hoy sus puertas.

HERTZOG PODRA VOLVER A BOLIVIA

Buenos Aires. — La Embajada de Bolivia dice en una nota que el ex-presidente Enrique Hertzog puede regresar a su país cuando lo desee.

HERTZOG PODRA VOLVER A BOLIVIA

Buenos Aires — Francisco Sáinz Kelly, ex-alto funcionario municipal de Buenos Aires durante el régimen Perón, se ha suicidado al tener noticia de que los investigadores del Gobierno le habían acusado de algunas irregularidades en sus oficinas.

NOTICARIO CATOLICO

LOS MISIONEROS DE CHINA ELEVAN UNA PROTESTA A LA O. N. U. Paris. — Ochenta y dos misioneros católicos excautivos de los campos de concentración chinos...

SE CONVIERTE AL CATOLICISMO UN GRAN VIOLINISTA COREANO Paris. — Se ha convertido al catolicismo el gran violinista coreano Min Chong Park. Nació en 1918 y el año 1940 terminó sus estudios en el Conservatorio de Tokio.

EL BRASILENO Y PROTESTANTISMO EN EL BRASIL Rio de Janeiro. — Crece en el Brasil un movimiento de signo espiritualista. El "Alto Espiritismo" cuenta, solamente en Rio, más de 124.000 miembros inscritos.

que da conciertos semanalmente en la sala Gaveau, Chong Park ha sido elegido en 1955 como solista para la Orquesta Internacional de París.

La nueva Ley de Arrendamientos Urbanos

Por J. M. MARTIN LIEBANA Abogado y Secretario Letrado de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana VI

Se mantiene el derecho del subarrendatario a partir por igual con el arrendatario la indemnización que perciba por esta causa. Cuando el Estado, Provincia, Municipio o Corporaciones de Derecho público tengan que ocupar sus propias fincas para establecer sus oficinas o servicios se mantiene la exención de justificar la necesidad pero se añade, como requisito indispensable en las Corporaciones de Derecho Público que tengan reconocido tal carácter por la ley y además que la declaración de necesidad se haga por el ministro correspondiente, requisitos, que por consiguiente, no son precisos para el Estado, Provincia o Municipio, quien como arrendatario le son de aplicación todos los preceptos de esta Ley.

trare el perjuicio que le cause la ocupación de otro de distinta situación, acción que caducará a los treinta días de ocupar el asignado. Sanciones. — Seguidamente se sanciona el incumplimiento del compromiso contraído por el arrendador ante el gobernador, con la misma sanción actual de imponer la misma renta que la que pagaren los inquilinos o arrendatarios en el inmueble derruido y que ocupen el nuevo y en los locales y viviendas que pueda libremente disponer el arrendador serán las de los locales o viviendas que tuvieren la renta más baja en el inmueble derruido incrementada y reconociendo al capital invertido únicamente el 2,5%.

BURGOS LIMITA CON... COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

Palencia

"CALLE MAYOR" SERA FILMADA EN ESTA CIUDAD. — A primeros del próximo mes de Febrero comenzará en esta ciudad el rodaje de la película "Calle Mayor", con guión original del prestigioso director Juan Antonio Bardem...

Santander

OBRAS DE REFORMA EN EL PUERTO DE SANTONA. — Han comenzado las obras de reforma del puerto de Santona, que comprenden una notable ampliación de los servicios actuales, que resultan insuficientes actuales, y el ataque de los numerosos barcos pesqueros que llegan a esta población costera.

Segovia

CARAVANA CARITATIVA. — Periódicamente una embajada de la capital recorre los pueblos de la provincia, en demanda de ayuda económica para la institución del Santo Hospital de la Misericordia. Los organizadores de esta campaña están obteniendo numerosos donativos, con los que cooperan a la ampliación de instalaciones de el hospital segoviano.

Valladolid

EL V. CENTENARIO DE SAN PEDRO REGALADO. — Se ha reunido en el palacio arzobispal la comisión ejecutiva del V. Centenario de San Pedro Regalado, que ha de conmemorarse en el próximo año. Se nombrarán las comisiones de trabajo, encargadas de organizar los actos y solemnidades, convocándose un concurso literario, con importantes premios. Los temas habrán de versar sobre la vida del Santo, en piezas escenificadas, estudios monográficos, poesías, obras musicales, etc. También se organizarán festejos populares.

Alava

EXPLICACION DEL ALCALDE. — El alcalde de Vitoria ha explicado su criterio y el de los concejales que votaron con él en el asunto del concierto con los confiteros vitorianos que, a condición de que fuera reducido el impuesto por el concepto de Consumo de Lujó, se han comprometido a no subir los artículos. Este acuerdo se ha adoptado por la Corporación municipal vitoriana, pero el alcalde en sus declaraciones sigue opinando que los confiteros deben de pagar 400.000 pesetas al fisco municipal.

Vizcaya

APURADA SITUACION DE LA FLOTA PESQUERA. — Ha habido un brusco cambio de tiempo en el mar, poniendo en apurada situación a la flota pesquera del litoral y apretando las amarras los que se hallaban en el puerto. Según noticias recibidas de los puertos vizcaínos, los pescadores han tenido que parar las Navidades y todo el día en estado de alerta, por el mal cariz que presentaba la mar.